
2023年小学语文公开课活动方案设计(汇
总5篇)

为了确定工作或事情顺利开展，常常需要预先制定方案，方
案是为某一行动所制定的具体行动实施办法细则、步骤和安
排等。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的方案吗？以
下是我给大家收集整理的方案策划范文，供大家参考借鉴，
希望可以帮助到有需要的朋友。

小学语文公开课活动方案设计篇一

以促进教师专业发展为根本，以打造高效课堂为宗旨，按
照“立足岗位、提升素质”的工作思路，扎实有序地开展活
动，大力提升教师队伍整体素质，创设高效的生命化课堂，
全面提高教育教学质量。

开展公开课研讨活动，是开展教师岗位大练兵活动的一项重
要举措。此次活动将以研讨课为载体，突出生命化生态课堂
理念，切实引导广大教师深入探讨课堂教学规律，努力打造
高效课堂，提高教育教学质量，促进青年教师快速成长。

1、活动时间：20xx年4月至5月

2、参加范围：全体任课教师

3、活动要求：

(1)本学期的公开课活动由教务处统一安排，以教研组为单位
组织实施。

(2)全体教师要积极听课，按要求做好听课记录，当天下午集
中研讨，根据对新课堂的理解，对当天执教教师的教学活动
谈出自己的`所思所想，通过大家的互动、沟通、分享，彼此



发现，彼此欣赏，彼此接纳，促进教师间的交流，推动学校
在教学研究领域中的发展。同组教师的课必听，其他学科教
师的课尽量听。

(3)资料收集整理：

(a)导学案，体现生命化课堂教学模式。

(c)课后反思，每位教师要及时写出所授课课后反思。

(c)评课记录，评课要本着实事求是的态度，要以进一步提高
教学水平为目标，多提一些中肯性的意见和建议。

(d)听课记录。

(4)本教研组活动结束后，各教研组写出活动小结并将以上资
料整理后交教务处。

(5)本次活动将计入年终考核。

(6)其他未尽事宜另行通知。

小学语文公开课活动方案设计篇二

为了全面提高我校教育教学水平，整体提升教师队伍的素质，
积极推进素质教育，深入开展教研活动，提高我校教师的教
研能力，特举办我校公开课活动。

一、指导思想

公开课是教师展示教学水平,交流教学经验的平台。通过公开
课比赛，以赛导教，以教促学，学用结合，形成比、学、赶、
帮、超的良好教风，提高教学设计水平和课堂教学质量，促
进我校教师队伍整体素质和教学水平的提高。



二、活动主题：“提高课堂教学实效，促进教师专业成长”

三、参赛对象：由各教研组根据本组教师执教能力推荐选拔

四、组织领导

组长：周建

副组长：王明运

成员： 唐翠丽、杨富荣

五、活动时间：2017年12月9日——2017年12月19日

六：活动要求：

1. 各教研组组长、本组教师要高度重视，集体备课，赛出最
好的水平、起到示范作用。

2.参赛教师要认真钻研教材和本班学情，渗透生本理念，以
发展学生的能力为突破口，上出真正的优质课，严禁弄虚作
假。

3.各教研组认真组织本组教师听课，功课自行调换，欢迎教
师跨学科听课，相互学习，相互促进。

4. 各教研组组长将本组公开课评价表份数准备好，提前上交
教务处。

5. 评委及听课教师勿必提前5分钟到达上课现场。

6. 上课的先后顺序由参赛教师抽签产生。

七、上课地点：电教室



八、评比标准：

1、评委：由学校领导小组个别成员、教研组长、教师代表组
成。

2、评委根据公开课评价表的细则当场打分，当天的.评价表
由教务处统一收集，比赛结束由教务处组织人员统一计分。

3、评分方式：以去掉最高分和最低分，求所得结果的平均分
为参赛者的最后得分。

九、设置奖项：

一等奖：1名 二等奖：2名

一、活动目的：

为了全面贯彻落实我校工作计划，提高教育教学质量，深入
研究在新形势下学科领域内如何优化课堂教学，大面积提高
教学质量，提高我校教师的教育理论水平、知识水平、教育
教学水平，决定在全校开展语、数、英等学科的公开课活动，
为老师们提供一个互相交流、展示的平台。

二、活动时间

本次讲课活动以一个学年度为活动周期，上学期二、三、六
年级全体教师参与讲课活动，下学期一、四、五年级全体教
师参与讲课活动。

三. 活动对象

年龄满50周岁及以下的所有教师。

四.讲课要求



1.参与讲课教师必须讲新授课，同年级组教师可商议讲同课
异构，也可自选课题。

2.讲课教师必须用普通话授课，学生用普通话回答问题，授
课过程中应及时纠正学生写字姿势及坐姿。

3.板书应精心设计，规范书写，力求美观，简洁，重点突出。

4.利用好多媒体，做好课件，有效为教学服务。

5.学生评价应多正面引导，以肯定，鼓励，激励，表扬为导
向。

6.讲课教师要转变教学观念，认真准备，深入钻研教材，力
求高水平授课，应体现新课改的授课思想。

7、讲课教师不得以任何理由拒绝听课。

三、听课、评课要求

1.本次活动分学科，分高低段进行，要求同学科同学段的教
师必须听课，并做好听课记录，提倡其他年轻教师积极听课。

2.每天讲课结束后，以备课组为单位由备课组长组织进行评
课，在当天及时评课，让讲课教师及时得到反馈，明确教学
中的优点与存在的问题；让听课教师找差距，及时改进教学，
各学科分管主任将会督促评课的开展。

3、根据学校安排听课老师提前到听课教室，不得迟到或早退，
不得做任何与当时教学内容无关的事情。

4、分管主任负责点名，并把点名情况计入期末绩效考核中。

四、讲课地点：



讲课地点为统一在二号楼三楼多媒体教室。

五、上报课题时间：

1.各学科教师上报讲课课题时间9月15日——9月17日下午放
学前。

2.讲课安排按从高段到低段的顺序，各年级各学科备课组长
务必督促讲课教师按时上报讲课课题，然后由备课组长上报
分管主任，语文陈洪起老师，数学杨桂红老师，英语石爱玲
老师，综合纪素青老师。

3.讲课时间从9月22日开始，语、数、英、综合学科交叉进行。

六年级讲课时间9月22日—26日 28日—30日

三年级讲课时间10月8日—10日 13日—17日

六、具体讲课安排表

夏津县第二实验小学教科室

2017年9月14日
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一、指导思想

提高中青年教师应用多媒体设备进行授课的能力，培养沟通、
交流、合作的能力，锻炼教师队伍，起到岗位大练兵的目的。

二、活动步骤



1、各教研组本组成员推荐做课教师，每组推荐2人以参加学
校公开课教研活动。

2、各组由教研组长负责组织，做课教师按教研组进行分组，
做课教师先确定授课内容，自己备课，然后同年级组教师之
间再开展集体备课，完善教学设计。

3、做课教师正式公开课的说课、做课活动。

4、做课教师和听课领导及教师对活动进行评价。

（1）评课堂教学设计

（2）评教师课堂效果

（3）评远程设备应用

三、活动要求

1、对研究的课程进行集体备课，发挥团队合力。

2、授课地点设在多功能室，课程设计和教学必须突出信息技
术与学科教学的整合，发挥多媒体教育设备的强大作用。

3、说课教师：

（1）说课中要突出说自己的课件应用在教材中的作用。

（2）说课中要突出说集体备课产生的意识冲突及解决的办法，
备课的改进过程和具体依据。

（3）说课突出说自己课堂教学中的特色。

授课教师：



完成教学的设想，解决授课过程中的突发情况。

反思教师：

（1）突出对自己的教学预设与教学效果之间的差异进行反思。

（2）突出对教师的教学机智进行反思。

（3）突出对个体和集体备课活动进行反思。

4、授课班级必须是新授班级

四、活动后上交的材料

做课教师的“三课'材料，一式二份上交教务处。

五、分组情况：

（1）低、中、高年级语文教研组；

（2）低、中、高年级数学教研组；

（3）综合教研组。

六、活动时间安排

9月至12月份， 教师个体备课——集体备课——说课——做
课——评课。

为了进一步促进我校高效课堂创建工作顺利开展，迅速提高
教师群体素质，根据镇中心校本期第一次区域教研活动安排
的指导意见，特对我镇本期第一次教研活动作出如下安排：

一、指导思想



在课堂教学中，教师是教育教学活动的组织者和参与者，学
生才是学习的主人。在扎实的课堂教学教研活动中，促进教
师教育教学理念的进一步更新，树立关注学生学习兴趣，关
注学生自主学习过程，关注学生学习方式的转变，关注教学
过程的优化，提升课堂教学效果的`教学理念，在全校形成良
好的教研氛围。

二、活动目标

立足于课堂教学改革，着眼于学生的自主学习、探究学习和
合作学习，通过改变教师的教学方式和学生的学习方式，提
升教师的专业素质和学生学习效率。

三、公开课要求

1、人人参与的语、数、英公开课赛讲活动。教师的公开优质
课教案，、知识结构图。

学生。关注学生课前预习的质量。

3、确立恰当教学目标和学生学习目标。教学目标和学生学习
目标既体现课程标准，又符合学生实际。

4、优化教法和学法。教师要研读教材把握教学目标，大胆创
新，取舍得当，收放自如；引导学生自主学习、乐于学习。

5、关注课堂教学过程中学生的合作学习、探究学习、交流讨
论学习的质量。

6、关注课堂学生学与思的结合，关注学生课堂训练的难度和
梯度。

7、丰富教学手段，充分发挥多媒体辅助教学的优势。

四、活动安排



推荐一名教师进行公开教学，授课教师和所讲内容上报教导
处统一安排。

9.17上午第一节 杨敏红（五三语文）

第二节 刘国强（一年级数学）

下午第一节 张耀勤（二年级数学）

9.18上午第一节 荆翠萍（二年级语文）

第二节 马红艳（三一班语文）

下午第一节 李玉良（三年级数学）

9.23上午第一节 杨富民（三二班语文）

第二节 杨花玲（四一语文）

下午第一节 刘召强（四二语文）

9.24上午第一节 李佳（四年级数学）

第二节 王永玲（三四年级数学） 下午第一节 伊君红（五一
数学）

9.25上午第一节 张清华（五一语文）

第二节 陈菊梅（五二语文） 下午第一节

9.26上午第一节

第二节

下午第一节



王 磊（五二数学） 

李丹（一年级语文）

董清霞（五三数学）

杨涛（五年级英语） 

笃忠中小学教导处

2017年9月

小学语文公开课活动方案设计篇四

综合组教研活动方案

一、指导思想

为提高第六十七小学教育教学质量，促进各教师综合经验相
互交流,更好的深入学习新课程标准，以促进教师专业发展为
根本，以打造高效课堂为宗旨，按照“立足岗位、全员参与，
互评互议、提升素质”的工作思路，扎实有序地开展此活动，
大力提升教师队伍整体素质，创设高效课堂，推进素质教育
的实施，全面提高教育教学质量。

二、活动主题

“加强学生动手操作的能力、逻辑思维能力、抽象概括能力
的培养、提高课堂教学的实效性”为主题，开展公开课，提
高教师实施素质教育的能力和水平，切实引导广大教师深入
探讨课堂教学规律，钻研教材教法，努力打造高效课堂，提
高教育教学质量，在全校范围内形成人人都能上好综合课。

三、活动对象



全体综合科任教师。

四、活动时间 2017年6月9日

五、活动要求

1、授课教师向铁课前要准备教案，课后讲解课堂设计思路及
反思。

2、公开课的教学内容尽量是按进度的新授课。设计一个合理
的教学教案，备课教案交1份到教研组。

3、各位教师应充分提高对课堂教学展示活动的认识，积极参与
“教学公开课”的展示活动，没课的教师要积极听课、记好
笔记。

4、公开课后，进行互评互议。每位老师参与发言。

5、教研组注意相互协调，既要保证活动的顺利进行，又要保
证正常的教学秩序。教室里一定要有人上课，不得空堂。

六、具体活动时间安排

1、2017.6.9（周五）下午午第一节

下午第二节评课

综合组长：向 铁

2017年6月5日
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为使此次活动有计划、有组织、有管理，特成立坑镇中心小
学公开课活动领导小组(以下简称领导小组)。 组长：xxx校长



副组长：xxx xxx 评委：xxx 工作职责：

1、全面领导和组织每一次公开课活动。

2、组织开展组内评课活动，并及时总结上报评课材料。

课堂教学是学校教育的核心,是实施素质教育的主渠道和主阵
地，开展学科组公开课活动是提高教师业务能力一项重要举
措。此次活动将以公开课为载体，突出“新理念、新课程”，
转变教学观念，提高教师实施素质教育的能力和水平，引导
广大教师深入探讨课堂教学规律，钻研教材教法，努力打造
高效课堂，提高教育教学质量。同时，结合我校各个学科组
的教研活动，促进我校课堂教学改革向纵深发展。

第一阶段(准备阶段)：

任务：各学科组组织教研，选报公开课课题;各教研组研讨所
报课题教学环节设计及教学活动实施。

第二阶段(实施阶段)：

1、主要内容：公开课展示活动。做好公开课活动的资料整理
工作。

2、具体工作：

(1)重点加强开展公开课活动。学校在公开课基础上评出优秀
公开课。

(2)加强活动资料整理工作。包括活动方案、教师教案、听课
材料、评课材料、优秀课评选材料等。

1、各学科组集体组内磨课择优选送、相关教师要切实重视本
次活动，深入开展组内讨论和准备工作，认真选择、按时上



报教导处公开课课题。(一个月上报一次，由学科组内磨课后
推送一名。)

2、各位教师要认真作好准备，精心设计教案，课前同科组教
师共同研讨。

3、要求评委和本学科组的教师及所有无课教师均要按时参加
听评课。

4、授课结束后，各学科组要开展扎实有效的评课活动。一方
面要做好记录，另一方面要将评课结果形成书面材料上报教
务处，要求人人有发言，严禁走形式走过程，确保活动取得
预期效果。

1、主动承担公开课优先参评模范教师和优秀教师的推选。

2、主动承担公开课作为年度绩效考核教学能力的考核依据，
并可获得奖励。

3、主动承担公开课可优先参加县级以上各级各类教育科研等
培训活动。

4、凡不承担公开课的'教师不予参评优秀教师。

5、凡不承担公开课的教师不予参与本年度的职称晋升评定。

6、凡不参与公开课的教师不予推送参加县级以上教学能手大
赛等活动。


